

担保“小资金”撬动“大资本”

哈尔滨企信融资担保中心百亿担保平台助推实体经济发展

□本报记者 薛婧 韩丽平

“真没想到,通过‘政银通’贷款平台,我们仅7天时间就拿到了享受基准利率的3000万元贷款,保证了生态体验基地如期投入试运营。”黑龙江绿世界农牧科技发展有限公司行政总监齐宝所说的“政银通”,是哈尔滨企信融资担保服务中心推出的又一新型担保业务,通过与工商银行合作,对中小微企业3000万元以下的担保贷款需求,实行见保即贷,倾力支持冰城中小微企业发展。

“打造百亿担保平台,助推实体经济发展”。作为哈尔滨市最大政策性担保机构,哈尔滨企信融资担保中心克服经济下行带来的资金链趋紧、担保行业风险加大等严峻挑战,不断创新运用担保杠杆,撬动银行贷款和社会资本,连续五年保持百亿以上担保规模,共累计为3778户中小微企业办理了7796笔担保业务,担保总额616亿元。切实为加快哈尔滨市产业项目建设、助推实体经济发展发挥了积极的促进作用。

百亿平台畅通企业金融血脉

2012年7月,在哈尔滨市委、市政府主导下,哈尔滨企信融资担保服务中心在哈尔滨市企业信用担保中心、哈尔滨市民营企业担保中心、哈尔滨市企业服务中心三家事业基础上整合成立,并在当年融资105.8亿元,由此,“百亿融

担平台”成为冰城中小微企业畅通融资血脉的重要通道。

黑龙江绿世界农牧科技发展有限公司2015年投资2亿多元,在松北区建设绿色生态体验基地,预计2017年投入运营。然而,当综合性办公大楼(包括宾馆)、连排别墅、温室大棚等建成之后,企业的后续资金不足,无法购进床、电视等配套用品,以及名贵的树苗、花种等进行室外美化绿化。眼看着2017年春季旅游季开始,企业找到了哈尔滨企信融资担保中心寻求帮助。

“我们是2016年年末与工商银行黑龙江省分行营业部合作搭建‘政银通’贷款平台的,申请贷款的企业得到我们中心担保后,7个工作日内可获得最高3000万元的极速贷款。绿世界的这个项目今年3月初找到我们时,时间很紧,为了保证企业在春天能够试运营,我们就采取了这一担保贷款模式。”哈尔滨企信融资担保中心主任王莉告诉记者。“这笔钱对我们来说是雪中送炭,现在基地里各种配套设施已经购置齐全,名贵树苗和花种也已经种上,而且已经开门纳客。”对于能抓住春季旅游季,齐宝感觉非常幸运。

不断创新撬动社会资本“大雪球”

近几年,在哈尔滨市财政持续注资下,哈尔滨企信担保中心的注册资金已达到了17.8亿元。而且目前支持企业活跃的协议银行有16家,担保金放大倍数普遍达到20

倍以上,部分银行免收保证金。“可以说我们用有限的财政资金撬动了社会资本的‘大雪球’。”王莉说,2016年,在经济下行的巨大压力下,担保中心仍完成担保额125亿元,有力促进了实体经济的发展。

为有效缓解中小微企业融资难题,担保中心不断创新产品。“我们以创新求发展,在原有流动资金担保、银行承兑汇票担保、连排别墅、温室大棚等20余项担保品种基础上,又开展了多款富有特色和引领作用作用的品种。”王莉介绍,担保中心通过与有关部门合作,定制研发了工业助保金、科技型企业融资、农牧业项目融资、文化产业项目融资等4大融资平台业务。五年间,为915户四大类企业提供了贷款担保114亿元。同时,发挥哈尔滨市财政出资3亿元设立的工业企业发展贷款周转金作用,帮助企业解决转贷搭桥资金问题,自2015年10月开展这项业务以来,已为283户企业,提供了322笔,共计21亿元的贷款担保支持。

在创新担保品种的同时,担保中心还进行担保模式的创新。创新开展了中小企业集合票据担保、工业企业并购担保,并在全省首家开展了P2B互联网金融担保,实现了充分利用外埠民间散钱缓解哈市企业的融资难题,不仅拓宽了融资渠道,而且提高了用款效率,降低了综合融资成本。



首单P2B互联网金融担保业务助企融资500万元。

万景波摄

立体服务助力实体经济成长

通过哈尔滨企信融资担保中心担保,在银行获得流动资金贷款,又先后使用担保中心的小贷业务、工业周转金业务、P2B互联网金融担保业务,完成转贷,避免了银行贷款逾期,企业信誉受损,此后,又通过担保中心担保,在银行获得贷款,使企业资金链得以接续,保持正常运营。这一系列融资运作发生在延寿县鸿源食品有限公司,该公司负责人陈士杰每当回忆起这一经历时,仍感到有些后怕。“多亏了哈尔滨企信融资担保中心一环接一环的指导和帮助,要不然企业将面临资金链断裂、难以维持的局面。”陈士杰说,担保中心全方位、一体化的融

服务真是实实在在地帮助中小企业成长。

采访中记者了解到,近两年,哈尔滨企信融资担保中心已建立起以小微企业融资担保平台、区县融资担保平台、小额贷款融资平台、中小企业服务平台、资产管理平台、中小企业发展基金为依托的多元融资担保服务体系,同时结合不断创新推出的担保贷款产品,可以立体解决中小微企业在融资中遇到的多项难题。

在经济发展新常态下,大众创业万众创新蔚然成风,小微企业面临千载难逢的发展机遇。为着力破解小微企业融资难、融资贵瓶颈,2015年,哈尔滨企信融资担保中心以“双创”资金出资2.4亿元成立了企信融资担保有限公司,打造国内小微企业融资专属

平台。该平台自2016年3月1日试运营至2016年年末,已为284户小微企业提供了担保27亿元。今年3月31日,由哈尔滨市政府注资1.5亿元成立的哈尔滨市中小企业发展基金正式上线运行,哈尔滨企信融资担保中心代行政府出资人职责,设立哈尔滨市中小企业发展基金的投资管理机构,通过直接投资和子基金等形式进行运作,重点扶持符合哈尔滨市产业发展方向,拥有创新技术和商业模式、具有成长潜力的中小微企业。“以往我们主要通过打造融资平台及创新担保贷款品种解决中小微企业融资难题,而此次设立的基金具有直接投资职能,将有效撬动资本市场,进一步加大了对中小微企业的投资力度。”王莉说。

领导干部经济责任 审计评价方式今年改变

本报讯(记者刘艳)记者近日从哈尔滨市审计局获悉,今年全市审计机关将重点开展重大政策措施落实情况跟踪审计、财政审计、民生审计、政府投资审计、领导干部经济责任审计、企业审计等六个方面的审计工作。

据悉,今年,在加强领导干部经济责任审计上,取消原有经济责任审计报告对领导干部作出的“很好、较好、基本、未履行经济责任”的档次评价,改为根据审计查证和认定的事实,对被审计领导干部履行经济责任过程中存在的问题,区别不同情况,分别确定应当承担的直接责任、主管责任和领导责任,确保责任界定客观公正、实事求是。

30分钟搞定个人信用贷款 哈银消费金融公司推出“消费的士”产品

本报11日讯(记者李宝森 李爱民)11日,在黑龙江省首家消费金融公司——哈尔滨消费金融有限责任公司(简称“哈银消费金融公司”)开业典礼上,拥有个人手续的出租车驾驶员高全玉和哈尔滨龙运现代出租车公司的驾驶员李树岐仅凭车辆证件、驾照、运营执照等几样证件,30分钟内就分别获得5万元和1万元信用贷款,两位驾驶员成为哈银消费金融公司首款产品“消费的士”的幸运儿。

据了解,哈银消费金融公司注册资本5亿元,由哈尔滨银行作为主要发起人。“消费的士”产品是哈银消费金融公司为广大社会中层人士打造的专属融资产品,首个甄选客群为出租车驾驶员群体。申请人可通过多种申请渠道完成融资申请。

公益创客教育走进冰城校园

本报11日讯(记者马智博)11日,哈尔滨市道里区经纬小学与上海琪霖教育举行签约仪式,标志着“未来创课”和“课后三点半”公益创客教育正式走进冰城中小学以及幼儿园课堂。据了解,该“创客”教育课程将有效解决学生校园内外时段的学习、安全及创客素质教育内容短缺的多重问题。

“课后三点半”和“未来创课”是由共青团中央网络影视中心未来网提出倡议,一米智联提供技术支持,共同打造的素质创客教育选修、学习平台。该平台致力于将社会优质教育资源引入公立学校和幼儿园。该平台选择了国内外都保持高关注度的创客课程,并让学生在课余时间免费学习。

物业企业擅自终止服务 三年内不得承接新项目

本报讯(记者樊金钢)哈尔滨市政府近日发布通告,对物业服务企业退出物业服务项目有关事宜进行了明确规定。

根据该通告,物业服务企业未按照规定办理退出交接手续,移交有关资料、财物的,由物业行政主管部门依法予以处理。物业服务企业退出物业服务项目时,业主大会未选聘新物业服务企业的,由街道办事处、乡(镇)政府组织社区物业服务机构或者由区物业行政主管部门,指定应急的物业服务企业进行临时接管。经业主大会决定,业主也可以自行管理物业服务企业擅自终止服务的,三年内不得在本市承接新的物业服务项目,物业服务企业的法定代表人在三年内不得从事物业管理活动。

昼夜不停施工 开门纳客在即

宜家 7月掀起瑞典家居风



□本报记者 邢汉夫

烟花飞溅,工程车来回穿梭……近日,记者在哈尔滨市南岗区哈西大街与复旦街交汇处的宜家家居项目建设现场看到,该项目已全面复工,工人们昼夜施工,预计7月正式投入使用。届时,哈市将新增一个集家具家居产品展示、销售、配送及售后服务为一体的世界名牌连锁家居商场。宜家家居的落地,也将成为哈尔滨建设国际

化大都市的重要名片,对哈尔滨的消费市场起到积极引领作用,并将带动和辐射周边区域消费市场。

在宜家项目施工现场,记者看到宜家标志性的蓝色建筑已基本成型,正在进行内部装修。“宜家在建筑材料等多方面都使用了可再生材料,尤其是在电力系统上面,商场在屋顶上设计安装了多台太阳能发电机电,保证电力能源循环再生。在建筑设计上,从

方式保障施工安全,即建设单位负责制、总包单位负责制、各施工单位负责制和各施工单位劳务负责制。由专人管理安全日查、周查。”现场工作人员告诉记者。

宜家是目前全球最大的家具供应商,但在商业布局上很慎重,对新店的考察和选址非常严格。“哈尔滨在纬度和瑞典、俄罗斯等国家很接近,简约明快的瑞典宜家产品更适合‘北方人’。另外,宜家正在天津布局建设物流中心,到哈尔滨物流半径过长的的问题已经解决。”王栋梁告诉记者,“以哈尔滨为跳板,宜家的产品不仅可以覆盖东北北部,还可辐射到俄罗斯远东地区,这将是—一个广阔而巨大的市场。”据了解,宜家哈尔滨商场开业后,将是宜家在中国的第23家商场,项目建成后新增销售收入5亿元、利润5000万元,新增就业500人。

图为宜家哈尔滨商场施工现场。本报记者 邢汉夫摄

清洁系统和建筑遮挡两方面最大化的保证太阳能发电机的正常工作,做到节能环保。”现场负责人王栋梁告诉记者,宜家哈尔滨商场营业面积37320平方米,为地上三层、地下两层。

“在宜家家居项目整体施工过程中,采取‘四位一体’的

大项目直击

松花江轮渡今日开航

本报讯(刘崇伦 记者邢汉夫)记者从哈尔滨交通集团轮渡旅游有限公司获悉,该公司于4月12日开通道里九站至太阳岛的对江轮渡航线。今年开航时间较往年提前1天。首末船时间为早8时至晚17时,船票2元,可刷公交IC卡。

益高电动车

苏州益高电动车辆制造有限公司成立于1998年,是一家集科研、开发、生产经营为一体的高新技术企业,注册资金1亿元。公司位于魅力无限的江南中心城市苏州。主要从事非公路用电动车的开发及生产,现有产品电动观光车、燃油观光车、高尔夫车、巡逻车、消防车、环卫车、货车、改装车等系列。作为电动车国家标准的起草单位之一和国内领先品牌,益高电动车用过硬的质量和完善的售后服务体系连续十年赢得市场销量前茅。

移动警务室 封闭巡逻车 观光车 货车 巡逻车

联系人:曾经理 13554696108(微信同号)
 邮箱:zhw@eg-ev.com
 网址:http://www.eg-ev.com
 工厂总部地址:江苏省苏州市吴中区郭巷镇尹新路99号

工厂驻黑龙江省办公地址:哈尔滨市南岗区民益街24号
 益高电动车-黑龙江展厅样车及售后配件库
 地址1:哈尔滨市道里区老机场路
 地址2:大庆市龙凤区龙凤大街凯旋城

龙报有高楼旺才更旺财请君来入驻可当黄金屋

招租

黑龙江日报报业集团现有近万平方米办公楼公开对外招租。该楼位于哈尔滨火车站北出口正北,仅一道之隔,毗邻霁虹桥,地处中央大街、索菲亚广场商圈。地段繁华,交通便利,设备完善,招租价格合理,是银行、证券、保险等高端用户办公的理想场所,欢迎有意向的朋友前来洽谈。

地址:黑龙江日报报业集团(道里区地段街2号)
 联系人:姚女士
 垂询热线:0451-84655776
 联系人:李先生
 垂询热线:13946031777



HEILONGJIANG DAILY